



MEDIJIMA
Zagreb, 05. 10. 2006.

PRIOPĆENJE ZA MEDIJE

Potapanje sela u Kosinju, javni uvid u Zagrebu!

MINISTARSTVO OKOLIŠA PROSTORNOG UREĐENJA I GRADITELJSTVA ONEMOGUĆUJE GRAĐANIMA KOSINJSKOG POLJA DOBIJANJE CJELOVITE INFORMACIJE O GRADJI HE KOSINJ KOJA ĆE IM POTOPITI SELA!

Zagreb, 05.10.2006. Prema uzoru na kultnu knjigu Vodič za autostopere kroz galaksiju u kojem je javni uvid obavljen u drugom kraju svemira, Ministarstvo okoliša prostornog uređenja i graditeljstva je pozvalo stanovnike Kosinja na javni uvid u trajanju od ukupno 10 sati tijekom dva dana u Zagrebu i Gospiću! Stoga je Zelena akcija zatražila poništavanje postupka i njegovo ponavljanje na način primjeren standardima Europske unije!

Poziv na uvid objavljen je u Vjesniku 28.09.2006. za dio projekta HES Kosinj, točnije građenja tunela i kanala Bakovac-Lika kao dijela radi izjašnjavanja stranaka u postupku. Uvid je organiziralo Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva i trajalo je dva dana, u radno vrijeme, od 9 sati do 14 sati i namjenjeno samo onima koji dokažu da su vlasnici zemljišta na području planiranog kanala i tunela.

Kanal Bakovac-Lika je dio velikog projekta izgradnje HES Kosinj koji će imati dalekosežne i dugotrajne posljedice za cijeli kosinjski kraj, a potopit će sela Gornji Kosinj, Mlakva i dio Kosinjskog Bakovca. Stoga smatramo neprihvatljivim da se uvid omogućuje samo za dio projekta HES Kosinj, te nije omogućen svim stanovnicima koji će biti pogođeni ovim projektom, te nije omogućen niti u njihovoj općini (Perušić), niti u mjestu stanovanja.

Kosinjska dolina je bogata kulturnom i prirodnom baštinom, dio koje je već uništen gradnjom HE Sklope i stvaranjem akumulacije Kruščica. Hidroelektrana je promovirana kao osnova razvoja cijelog kraja, ali je donijela samo iseljenje. Projektna dokumentacija za gradnju brane i potapanje dijela doline je zastarjela i rađena je prema zakonima koji su tada vrijedili u SFRJ, a ne prema standardima Europske prakse i bez sudjelovanja javnosti – izjavila je mr.sc. Jagoda Munić, Predsjednica Zelene akcije.

Irma Popović, voditeljica programa zaštite voda iz Zelene akcije je dodala: *Nakon što je HEP krenuo u devastaciju rijeke Dobre na temelju prastarih podataka i zakona, postoji opasnost da se isto dogodi i sa Likom. Smatramo kako je neoptrebno graditi nove akumulacije i brane, pogotovo stoga što nisu iskoristile sve mogućnosti koje Hrvatska ima u poboljšanju energetske efikasnosti i obnovljivim izvorima energije.*

Prilozi:

Dopis Zelene akcije MZOPUG

Tekst Poziva objavljenog u Vjesniku 28.09.2006.

Za više informacija:

Irma Popović (095 905 8352, 01/4818 480) i/ili Jagoda Munić (098 1795 690, 01/4813097), **Zelena akcija**, nevladina udruga za zaštitu okoliša

